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Referat af Generalforsamling for Tåning Vandværk 

Onsdag d. 22. januar 2020 kl. 19.30 i Tåning Forsamlingshus 

  

Dagsorden:  

1) Valg af dirigent 
Kaj Vestergård 

2)   Bestyrelsens beretning for det forløbne år. 
a.    Herunder orientering om arbejdet i kommunen om drikkevandssikkerhed 

Se bestyrelsens beretning separat dokument 
2) Fremlæggelse af regnskabet for 2019 til godkendelse 

Se regnskabet separat dokument 

Godkendt 
4)   Godkendelse af budget for 2020, baseret på bestyrelsens forslag 

a.    Baseret på en takstforhøjelse: fra 7 kr. pr m3 til 9 kr. pr m3 og 700 kr. i 
fast afgift forhøjes til 900 kr. pr. år pr. ejendom/lejemål 

Se takstblad separat dokument 

Godkendt 
5)   Valg til bestyrelsen. Peter Stouby blev genvalgt 

6)   Valg af suppleant til bestyrelsen. Pia Marstrand Jakobsen blev valgt 
7)   Valg af revisorer. Hanne Lindbo og Henrik Hindborg blev genvalgt. 

8)   Valg af revisorsuppleant. Viggo Rasmussen blev genvalgt. 
9)   Eventuelt. Intet 
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Bestyrelsens beretning for 2019  
 

Overordnet status 
• Det har været et lidt mere begivenhedsrigt år i vandværket med et fund af 

urenheder og efterfølgende forbedringer 

 
Overordnet status for anlæg 

• Vi har et godt og overordnet stabilt anlæg 
• Vandtanken er blevet efterset af dykker og rensefirmaet JH DYK og 

fundet rigtig fin 

• Vi har haft tilsyn fra kommunen og der blev kun fundet mindre 
anmærkninger 

• For begge ovenstående blev der fundet få mindre områder der kunne 
forbedres og disse er blevet undersøgt og forbedret der hvor det var 
nødvendigt 

• Vores vandboring virker fortsat fint men vi ved også at den ikke vil leve 
evigt så vi skal have forbedret sammenkoblingen til Riis-ejer inde på 

vandværket, så vi hurtigt kan skifte om 
• Der er mulighed for at mindre elementer skal skiftes i løbet af den næste 

periode 

• Vi har en forbindelse til Riis-Ejer vandværk som om nødvendigt vil kunne 
forsyne os 100%. det kræver en længere manuel proces og en VVS-mand når 

den skal tages i brug 
 

Overordnet status for vand 

• Vi har en generel høj kvalitet af vores vand 
• Vi fik dog i august fundet Enterokokker i vores vand 

• Det er et nyt stof, der også skal undersøges. Det blev målt til 1 hvor grænsen 
er <1 

• Der blev derfor af embedslægen anbefalet kogepåbud af vandet som blev 
ophævet 13 dage senere - i slutningen af august 

• I den periode fik vi taget en del målinger af vores vand for at finde frem til 

kilden 
• Vi fik verificeret at vores råvand er fint og det førte til dykker, rensning og 

eftersyn af vores rentvandstank som blev fundet fin og vi fik rettet nogle 
pakninger ned til rentvandstanken 

• Prøver viser nu at vores vand er rent igen 

• Vores anden boring som ind til videre er fundet for dårlig pga. vandkvalitet 
afventer fortsat at vi på et tidspunkt tester vandkvaliteten igen for at se om der 

er forbedringer  
 

 

Information - Vandprøver 
• Vi har i Danmark et stigende fokus på at vandkvaliteten er høj 

• Det sikres ved at vandet kontrolleres oftere og for flere forskellige stoffer 
• Det billiger vi på det allerhøjeste så vi kan sikre god vandkvalitet og sundhed 

og tryghed for vores brugere 

• Det har dog også den konsekvens at det er dyrere for os at få gennemført disse 
oftere og grundigere prøvetagninger 

• Under gennemgang af budget vil vi komme nærmere ind på hvad det betyder 
økonomisk 
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Information - hjemmeside 
• På hjemmesiden til vandværket www.taaningvandvaerk.dk holder vi 

gennemgående en opdateret status om vandværket og vandet: 

• gennem forløbet i august informerede vi kontinuerligt om forløbet 
• Vi har også tilføjet nogle links der gør opmærksom på forskellige emner og ting 

vores brugere bør vide der kan have indflydelse på vand kvalitet mv. 
• Ud over det er der selvfølgelig referater af generalforsamlinger, 

kontrolrapporter og takstblade mm. 

 
Information – Fremad 

• Vi skal have forbedret sammenkoblingen til Riis-ejer inde på vandværket, så vi 
hurtigt kan skifte om hvis/når behovet opstår 

• Som jeg nævnte på sidste møde så er der kommet et nyt og mere omfattende 

vandkontrol program for de næste 4 år med fokus på folks sundhed ift. 
drikkevandet. Det vil vi fortsat kigge på at få implementeret ift. forskrifterne i 

det kommende år. en af de ting vi allerede kan se er, at vi skal bruge flere 
penge på prøvetagning. det vil derfor koste mere over de kommende år 

• Vi skal have ændret virksomhedsformen fra i/S til AMBA 

• Vi skal også senest i 2021 have lavet en opdateret beredskabsplan som vi vil 
begynde arbejdet på 

 
Information – Vandsamarbejdet i Skanderborg Kommune 
• Der er etableret et vandsamarbejde mellem alle vandværker i Skanderborg 

Kommune, hvor vi indgår i forsyningsområdet Ejer Baunehøj sammen med 5 
andre vandværker (se næste slide) 

• Kommunen er i færd med at udarbejde indsatsplaner for alle 
forsyningsområderne. Sidste år blev 2 områder færdige: Låsby og Ry. I 2020 

bliver det Galten og Virring og vores område kommer i 2021 
• Planerne for disse områder fastlægger hvilke vandværker, den fremtidige 

forsyning skal baseres på og hvilke områder der skal pålægges 

dyrkningsrestriktioner 
• De landmænd, der ejer jorden, som får restriktioner skal have erstatninger og 

det skal vandsamarbejdet indsamle gennem en afgift, der pålægges alt 
vandforbrug i almene vandværker. Det forventes at afgiften bliver på ca. 1. kr 
pr m3 og opkrævningen påbegyndes næste år 

 

http://www.taaningvandvaerk.dk/

